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Tudományos képzettség.
így a tanév vége felé tarthatunk egy kis 

szemlét azon eredmény felett, melyet a mai kor 
gyermekei általánosságban felbirnak mutatni az 
ismeretek elsajátítása, különösen pedig tovább fej­
lesztése terén.

Általánosságban beszélünk s így általánosság­
ban nem nyilatkozhatunk kedvezőleg. Vannak ki­
vételek s talán azt is mondhatjuk, hogy ezen ki­
vételek hova tovább szaporodnak is, de ezek még 
mindég oly kevés számmal vannak, hogy az ál­
talános jelleget kedvezővé változtatni nem képesek, 
í gy ragyognak ők, mint a tenger homokszem kö­
zött egy-egy arany szemeeske, különbözők for­
mában, tartalomban, értékben.

A vád, a mit hangoztatunk: a felületesség, 
a szükséges alaposság hiánya s a tudományos is­
meretek fejlesztésének, gyarapításának elhanyago­
lása. E vád éri részben a tanárokat, sok tekin­
tetben a különböző hivatásit tisztviselőket általá­
ban pedig a nagy közönség közül azokat, a kik 
gymnasialis tanulmányaikat, vagy éppen a felsőbb 
tanintézeteket elvégezték.

A legtöbben egyszerűen a formáknak tesz­
nek eleget. Nem azért tanulnak, hogy magukévá 
tegyék az ismereteket, melyeknek életünk változó kö- 
1 ülmenyei között hasznát vehutnék, még kevésbé 
magának a tudománynak szerzetéért Hanem mert 
elő van Írva, hogy minő alapfeltételek mellett le­
het valamely életpályát elérni, igyekezik mindenki 
pusztán alakiságból eleget tenni az alapfeltételek­
nek. Leteszi az ifjú ember az érettségi vizsgát, 
(mi ugyan nem értjük, miért nevezik ezt „érett­
ségi“ vizsgának, mikor „érettség“ tekintetében az 
általános eredmény csaknem silánynak mondható) 
azután például a jogi tanfolyamra megy, ott meg­
küzd valahogy a római jog formuláival, leteszi az 
első alapvizsgát, eszébe sem jutván többé, hogy 
a római jogot, melynek szellemét, intézményeit 
egy óv alatt kezdő ember képtelen elsajátítani, 
valaha még kezébe vegye. Átmegy a második évre, 
a legreálisabb s mindég fejlődő tudományágak: 
nemzetgazdaság, pénzügytan kerülnek sorra, majd 
a kozjog, jogtörténet, jogbölcsészet stb., megküzd 
a vaskos tankönyvekkel, betanulja s leteszi a többi 
vizsgát is. Bevégzi a jogtanfolyamot s most vá­
lasztania kell, hogy a bírói, ügyvédi, vagy köz- 
igazgatási pálya közül melyikre lépjen. Ám a kva­
lifikációhoz újabb vizsga, sőt tudori cim kell. Ambi- 
ciója győz ; leteszi a tudori vizsgát, rögtön név-

kációt, mi következett belőle ? Talán a társada­
lom szellemi, tudományos niveaujának emelkedése? 
Talán az illető a tudományos kvalifikáció magas­
latára emelkedett fel ? Nem, egyszerűen bizonyos 
feltételeknek felelt meg, a melyek néhány vizs­
gából állanak, de az, hogy az illető arra a szak­
mái a hivatottsággal bir, hogy képes mint funkcio­
nál ius azon a téren megái lan i és ott csakugyan 
hatással, áldásosán működni, az egy lényegesen 
más kérdés. “

Es ámbár igaz, hogy a tisztviselői, tanári, 
ügyvédi hivatottság bejgazolása a gyakorlati téren 
és csak később tűnhetik ki, de az is igaz, hogy 
a legtöbb kvalifikációt szerzett ember pusztán 
csak annyit tart meg tudományos ismereteiből, 
a mennyi éppen szükséges munkája leőrölésére, 
ismerete többi becses kincseit pedig elvesztegeti 
lassankiüt, nem használja fel sem a maga javára, 
sem a társadalom tudományos és szellemi nívó­
jának emelésére. Elolvassa a hírlapokat, hébe-korba 
talán megveszel! egy két könyvet is, de többé se 
nem tanul, se nem érdeklődik mások tanulása 
iránt, ügy hogy szinte azt kellene kívánni, hogy 
valamint a katonáknál a ki törzstiszt akar lenni, 
köteles tanulni s újabb vizsgát tenni, — a tiszt­
viselői karban is bizonyos magasabb fokozatok csak 
megfelelő képzettség újabb igazolása után legye­
nek elérhetők.

Fájdalom, a mindennapi kenyér, a folyton 
fejlődő igények szüksége, a hétköznapias gondol­
kozás szülte közönyösség sorvasztóleg, bénitólag 
hat általában s ha nem is öli ki egésszen, de 
nem is hagyja kellően fejlődni a legtöbb qualifi- 
kációval bíró egyénnél a szakmájához tartozó tu­
dományok szeretetteljes ápolását és növelését. 
Ezen kellene változtatni.

ke-
es

lésében, a mai kor igényeinek megfelelő alakítások 
résziül vitelében fáradságot nem ismer, a hivatalban 
azonkívül megnyerő modorával, szerénységével a hivatal­
noki kar igaz barátja, a munkásnép valódi atyja.

Az est beálltával a munkás és nem munkás nép a 
Budolf-bányához gyülekezett és midőn az öreg „Ránca“ 
tetején a hatalmas lüzoszlopok fellobogott közepén „Éljen 
Blaska Ubald“ felirattal, az égő gyertyákkal és bányász- 
mécsekkel zeneszó mellett felvonult a főnök lakása ele 
tiszteletének és hódolatának ez utón is kifejezést adni.

A menet kiérkeztével a bányász nép és a nem bá­
nyász közönség nevében Koszka Vilmos az uj főnök he­
lyébe kinevezett uj főnökséged ur tartott beszédet viha­
ros és lelkesült éljenzés közt — mire uj főnökünk e nem 
várt impozáns tisztelet és ragaszkodás által meghatottál! 
válaszolt.

A zene még pár darabot játszva, mi ve a nagy kö­
zönség Blaska XT bál dot éljenezve szétoszlott.

E. évi junius 4-én a helyi üget kert beit ugyancsak 
Blaska* Ubald tiszteletére a tisztikar által bankét rendez­
tetek, melyen a vidék intelligenciája részt vett.

Mi is sorainkat a munkás népnek az üdvözlő szónok 
által kifejezett óhajával zárjuk be, hogy: Blaska Ubald a 
marosujvári kir, főbányahivatal bányatanácsos főnöke és 
az erdélyi sóbányák felügyelője, családja, ezen község 
boldogitása, gyarapítása és a Magyar haza javára sokáig 
éljen. B. J.

jegyet nyomat, s neve után oda teszi a hangza­
tos, szép címet: „jogtudományok“, vagy „állam- 
tudományok tudora.“ Ezzel aztán megvan a teljes 
joga egyelőre a bírósági vagy közigazgatási gya­
korisághoz, s ha kedvez á szerencse, alt- 
magasabb hivatali fokra emelkedik. Ámde -i tu 
dorság legtöbbször csak egyszeri lépcső fok csak 
igazolása azon körülménynek, hogy az illető meg- 
felelt bizonyos feltételeknek. Egész tömege van 
már a tudoroknak a tanári, a bírói, az ügyvédi, 
a közigazgatási téren. És most azt kérdi Hermann 
Ottó a közigazgatási törvényjavaslat feletti vitában, 
nem épen igazságtalanul, hogy „a mikor behozták 
az egyetemen a doktorátust, mint köteles kvaliti-

Levelezés.
Marosujvár, 1891. május 28.*)

Ma kettős ünnepet ült Marosujvár nagyközség la­
kossága: Űrnapját és Blaska Ubaid volt főnökségednek a 
marosujvári kir. főbányahivatalboz bányatanácsossá és az 
összes erdélyi kir. sóbányák felügyelőjévé történt kinevez- 
tetósót.

A délelőtti órákban a róm.-kath. templom zsufolá- 
sig megtelt ájtatcskodó hívekkel, s a szentmise végezté­
vel mozsárágyuk dörgése és a helyi bányász-zenekar ál­
tal kifogástalanul játszott indulók mellett körménél tar­
tatott.

Délután 4 órakor a főbánya hivatali tisztikar, al­
tisztek, sóvágó bányamunkások, az egyházak, hivatalok 
sál. küldöttségileg megjelentek az uj főnöknél, szerencse- 
kivánataikat tolmácsolva tisztelegni, a mely kitüntetéseket 
az uj bányafőnök mély meghatottsággal fogadta és az 
üdvözlő szónoklatokra, a ügyelem eme nyilvánulásáórt rö­
viden válaszolja köszönetét mondott.

A közönség azonban, melynek lelkesedése leirhat- 
lan volt, érzelmeinek szabad tért engedve, tömegesen 
sereglett az uj főnök lakása elé és ott lelkesen eljenzett.

^ És ez természetes is, de előttünk, a kik tudjuk, 
midőn egy munkaszerető, pontos, a törvényeket és ren­
deleteket megtartani szerető, — de egyszersmind jó szivü 
főtisztet nyertünk benne, ki a szegény munkás népért 
fáradhatlanul küzd; a község utcái, terei, közhelyei szópi-

Approbatac Constiíutioiics Oppidi Nagy­
lányét! in Territorio ejusdein Obscrvandae.

(Folytatás.)

E d ie t u m 12-u m.
Ha vigyázatlanságok miatt a mező pásztoroknak 

erdőinkben, szőlőinkbe reléinkben a lopok által megká- 
rosittatnának, még mikor az Hadnagytól (a dolog úgy kí­
vánván) segítségek adatnák is kiváltképpen a nyári éjt- 
zakákon gabonáinkat, reléinket, széleinket az Marhákkal 
vesztegetőktől, ha nagy a kár, a kár megtóritóvei kivált­
képpen a makk termő fakói, szőlőt lopokat rajta kapva is 
fsak látatlané tennék, vagy Hadnagy hire nélkül eleresz­
teni merészelnék s be nem hoznák, büntetessenek fl 12.

Az makk termő fát levágok is hiiatettessenek fl. 12.
Az ójtzakákon gabonáinkat, réteiuket, széleinket sza- 

ladás képpen vesztegetők, a behajtó pénzzel, mely d. 2 és 
a kár belsőjével a kár látásért is ok fizetvén sing. dr. 
20 et 20 fizesse meg.

Ha káriátás nélkül a behajtott marhát a pásztorok 
elbotsátanák, ő magok a Pásztorok fizessék meg a kárt.

Ha kik szántszándékkal réteket vesztegetik, az ed­
dig obszerváltatott usus szorónt és az vakmerőségnek gra­
dual szerént bünlettessenek.

A marha mellett depreheadaltatott pásztor s szolga 
pedig büntettessók fl. 1.

Ha kik pedig a Pásztor élői a marhát hatalmasul 
elvennék, vagy ha a Pásztorra, vagy akármeiy behajtóra 
reá támadnak, szidalmázzák,vagy megvernék, vagy liogv a 
behajtott marhát erővel, vagy lopva elvinnók, bűntettes- 
senek fi. 12.

*) Tárgyhalmaz miatt késett.

Nyilatkozat.
A „Közérdek“ f. évi május 3l-ről kiadott 22 ik 

szamában „Emlékezés Nagyenyed pusztulására“ című 
tárcaközlemény össze vau kuszáivá, főleg a „Befejezés“ 
alatti rész. A kézirat ide vonatkozó sorainak csak nem 
feie kihagyatotf, nem közöltettek jelesen azok, melyek 
Bálint Simon verespataki gör.-kath. pap és esperes, 
továbbá Repedje Nicolai felgyógyi görög-kath. papra 
vonatkoznak. A mi közöltetett is hibásan kőzöBeteít.

Miután a hibás tárcaköziemónyt csak úgy lehetne 
helyre igazítani, ha az egészben újra közöltéinek, mi az 
iró részéről Ízetlensége? árulná ol, az olvasóra nézve p-. dig

Ki szereti az életét, igyék HUNG ü,
E&SiSg 1 ü-k á v é %!



untató eljárás volna; miután a történelmi dolgozat köze­
lebb sajtó alá kerül s a tárcaközleménybe becsúszott eme 
botrányos sajtóhiba is az önálló füzetben megjelenendő 
munkában igen természetesen ki lesz javítva, e helyen és 
ez alkalommal ide vonatkozólag csupán annyit jegyzek 
meg és ezt irói hitelem, a történelmi igazság s a néhai 
Bálint Simon emléke érdekében kérem tudomásul venni 
hogy: a mi a „Közérdek* megjelölt száma 
„Tár ez a“ rovata 6-ik hasábjában néhai Bá­
lint Simonról közölve van, az, első betű­
től az utolsóig Nemes Juonra értendő.

Nagyenyed, 1891. május 81.
SZILÁGYI FARKaS.

VEGYES HÍREK.
— Főtisztelefii Szász Domokos ev. reí. püs­

pök ur a theol. akadémia megtekintése végett itt időzött. 
Remény van, miszerint két rendes tanári szék véglegesen 
be fog töltetni a folyó évben.

— A n.-enyedi regale ügyben a 12-őa bizott­
ság felhívására, az ev. ref. igazgató tanaes Zeyk Józsefet, 
Szilágyi Gyula tanárt és Balogh György ügyvédet jelölte 
ki békéltető bizottsági tagokul. Debuisset pridem. Remél­
jük azonban, hogy habár most nehezebben is, de minden 
érdekelt fél által tanúsítandó kölcsönös méltányossággal 
meg lesz oldva a nehéz kérdés csomója, mindnyájunk 
örömére.

— Az abrudbánya-Terespataki választó kerület­
ben f. hó 10-én lesz a választás. A választást vezető kül­
döttség elnöke Boér Béla, jegyzője dr. Bláha Gábor, ti 
jegyző Tóth Kálmán lesz. Legtöbb kilátása Ráth Károly­
iak van, ki párton kívüli programmal lépett fel.

— A fclvinczi választó kerületben f. hó 3-án 
megtörtént [választáson Miksa Imre mérsékelt jelölt lett 
orsz. gyűl. képviselő. Ellenjelöltje Bartók Lajos, a jeles 
szinmüiró és költő, volt ozólsőbali programmal, ki azon­
ban a választás közben visszalépett.

— A gyulafeliérvár-abrudbányai utón f. hó 4 
és 5-én történt fellegszakadások miatt Zulathnán felüt 
egy darabot úgy elmostak, hogy a közlekedés megsza 
kadt. A helyreállítás iránt sürgős intézkedés történt.

— Az Emkc balázsfalvi köre méjus 28-án tar- 
tóttá meg tisztújító gyűlését. Elnökké Enyedi Lajos ed­
digi buzgó és sok érdemet szerzett alelnökót, aielnökkó 
Lázár Albert buzás-bocsárdi nagy bérlőt választották meg. 
Este sikerült mulatságot rendeztek a kör javára.

A megyei központi választmány f. hó 15 ón
gyűlést tart az 1892. évre érvénnyel bírandó országgyű­
lési képviselő-választók névjegyzékének kiigazítása ügyében.

Az obstinktio. Azon esetre, ha a közigazga­
tási törvény-javaslatot agyon akarják beszélni, a „ Pesti- 
Hírlap a következő számítást teszi: A törvényjavaslatnak 
van 279 szakassza. Minden §-boz lehet indítványt tenni 
és minden indítványhoz hozzá szólani. Ha ezt a szélső­
bal 80 tagja megteszi, 22 820 indítványhoz 1.785.600 
beszédet lehet tartani, mely 297.600 órát, vagyis 59.520 
ulest vcune igénybe. Ha még szavazást is kérnek, ez 
11.160 órát, vagyis 2232 ülést kíván. 300 ülést számítva 
egy esztendőre, épen 206 esztendőig lehntne kihúzni a 
vitát !

CSARNOK.

Meghivő. Az alsófehérmegyei általános tanító 
testület központi fiókköre, 1891. június 9-óu 1/29 órakor 
kezdve, a nagyenyedi polgári iskolában rendes közgyűlést 
tart, a következő tárgysorozattal. 1. Elnöki megnyitó. 2. 
Ének a polgári isk. növendékei által. 3. Nyilvános taní­
tások : a. Péter Károly, Bethlen kollegiu ni b, Péter Do­
mokos beczei taniíó urak által. 4. Ezeknek rnegbirálása, 
5. Értekezés Szabó Jenő úrtól. 6 Könyv ismertetés Se­
bestyén Sándor ur által. 7. Esetleges indítványok. A t. 
tagtársakat, s a tanügy iránt érdeklődő u. é. közönséget* 
a választmány megbízásából, ez utón is meghívja, Vájná 
Janka, jegyző.

- A nagyenyedi iparos ifjúság dalköre ter­
vezett szinielőadással és tánccal egybekötött dalestólyót 
május 31 -én tartotta meg, melynek szép sikeréhez csak 
terjed ebnes, kimerítő tudósítás lenne mólló, de ezúttal 
rövid és tárgyilagos leszek, szolgáljon mentségemül a re­
ferens kényes helyzete. Az estély lefolyása kellemes be­
nyomással volt úgy reám mint — a hatásból ítélve — 
a közönségre is. a dalkör ügyesen betanult darabjait 
szabatosan és hatással ónekelie el. Azután Muray Károly 
„Virágfakadás“ cimü 1 felv. vígjátékét adíák elő. Való­
ban elismerésre és dicséretre méltó törekvése az enyedi 
iparos ifjúságnak az, hogy tehetségeit e téren is fejlet­
tem igyekszik; s határozottan állíthatom, hogy e fellépé­
sük teljesen kielégítette a jelenlevő közönséget. Nem is 
szólok az egyes szereplőkről külön, csak általában jegy­
zem meg, hogy mind a nők, mind a férfiak szerepüket 
jol betanulva, a kellő színpadi mozdulatok kíséretében 
adtak elő, úgy, hogy a tetszést nyilvánító tapsvihar mind­
egyre felhangzott a közönség köréből. — Lehetetlen el­
hallgatnom azon buzgó odaadást, melyet Borsay Samu 
tanar ur a szereplők betanítása s a színdarab rendezése 
korül kifejlett, s ezáltal a sikert lehetővé tette. - Elő­
adás után táncvigalom következett, melynek csak a hainal 
vetett veget. - A különös szép erkölcsi siker mellől az
X* Tw a.radt,e]’ a meünj'iben az összes bevétel 

00 frt 20 krt tett ki, miből leszámítva a 71 frr 6*) kr
k, ad,f 2S fr, 58 kr jut „ ip„M iij, é, . 
geljzo alap javara. - Mint értesülünk - a dalkör e si

‘ /‘"’“fl“1'*, m. M ekjén Toréira tóndék-
M ht, k t“’ 85 °“ ily ••bWtot rendozren.
M, hrssznk hog, a lord,iák ezivozen lálják és pirlolii,k
nemes törekvéseiben iparos dalkamukat.

Felnifizetni szíveskedtek: br. Kemény Gyön-y 2 frt
Kovács Gyula, ,fj. Gáspár János, Duaay Albeit l-U '
Emő 7r -70fÍrgymW:rT ÖdÖ°’ Un^ Sámuel, Klein
Jós 60 60 k kr^u0r0-k ßaUlel- Lázár Málk= Gilla Mik­
lós 60—60 kr; Gilia Janos, Tőkés Imre Liniau t.i.-v
M-60Ekr0'íKMítííSLi‘iOS’ TtosirPM’ <tow József
l. ori6? n V" L,j,S 40 kt; M“ee-ics S„ Kri,.
S ul\Hal4SZ J ' «N J. 20-20 kr. Fogadják 
haláaabb koszbnetünket az eg,let nevében, «rtUsitmínJ.

Égy vidám mulatság szellemes meghívója,
„Majálisi váltó. Nagyenyed, május hó. 50 kr. magyar ér­
tékben. 1891. június hó 7-ón az alant irt bizottság tisz­
teletteljes kérése, szívélyes megjelenése esetén fizessen t. 
Czimed és becses családja ezen első váltó, mint meghívó 
alapján, a helybeli kereskedő ifjúság által, részben a sé­
tatéren leendő fedett tánezbelyisóg, részben a kereskedői 
betegsegélyző alap javára rendezendő zártköri nyári mu­
latságon ötven krajezárt személyenkénti jegyért. Értóte 
táucz és jó kedély, s szíveskedjék tudomásul venni, hogy 
kedvezőtlen idő esetén a mulatság később közzéteendő 
uapra halasztatik. Fizetendő a sótateri pénztárnál. Felül - 
fizetések kamat nélkül fogadtatnak s köszönettel hírlapi- 
lag nyugtáztatnak. Kezdete d. u. 6 órakor. Megtartása 
mozsárlovóssel jeleztetik. A rendező bizottság mint váltó- 
kibocsató: ííj. Winkler János elnök, Vajda Péter alelnök 
Harmath Miklós titkár, Werner Ödön pénzíárnok, Tüzes 
Árpád ellenőr, ifj. Nikk Ferenez jegyző ; Beke Károly, 
Giiteí János, Hirsch Béla, Jagomos János, Istváulíy Pál’ 
Merza Lazar, Lazár Károly, Lengyel Árpád, Pallos Gyula 
I attantyus Antal, Suliik Károly, Sous Géza, Török Eerenez 
Vajda Gusztáv. *

— A nagyenyedi dalkörnek í. hó 20-ra kitü- 
zött nyárig mulatságát ajánljuk közönségünk pártolásába, 
ivituuő erők szabatos és órzelemteljes előadása fogja emel­
ni a részben jótékonyczólu mulatságot, ha ugyan a ren­
dessé vált eső meg nem zavarja.

- A női kézimunka kiállításon kiállítottak: dr. tiocz Jó- 
p* a[’ en,a J01'62’ dr' Farnos Arpádné, Seymanu Józscfné, Lote 
Piroska. Lote Melinda, Makkal Margit, Fűzi Katinka, Krizmanies 
Vlmosne, Vájná Janka, Kis Frimujné. Sorsolásra ajándékoztak ■ dr 
Bocz Jozsefne, Borna Teréz, Fűzi Katinka, Wokál Jánosné, Török 
Gyöngyike dr. Winkler Albertié, Keresztes Ilona, Lőte Melinda és 
Piroska Gyarmathy Izabella, Dezső Zsigmondné, Szilágyi Gyuiáné 
Jakab Karoiyne, Pauiini Bezsőné. Albert Ivánná, Fogarasi Albertiéi 
X‘tro Perenezne, Varró Józscfné, Szigethy Imréné.

- A maros-bogíiti olvasó-egylet f. évi május 
1^-an sajat könyvtára és az ev. ref. toronyóra javára Lö- 
rmczy Lajos ur házánál műkedvelői előadással egybekö­
tött tanczv.galmat rendezett. „A falu rossza« eredeti nép­
színmű 3 felvonásban adatott a műkedvelők áltál, mely 
tökéletesen sikerült. Kitűntek a szereplők közül Kiss Ilona 
(Batkt Teres.) Kiss Sarolta (Einum Rózsi, menyecske,) 
rmna Aladar (Gonosz Pista bakter) és Kis Béla (Göndör 
Sándor), a kik teljesen beletudták magukat szerepköreikbe 
emt, sót mondani lehet, hogy a hallgató közönségnek 
tetszését annyira megnyerték, hogy többszöri tapssal és 
eljen kiá ltásokkal lettek kitüntetve. Az előadást táocz- 
wgalom követte s a francziát állandóan 50-60 pár tán-

— Tanügy. A gyulafehérvári rom. kath. íőgvm- 
nasiurnban, 1890/91-ik tanév végén ,ártandó nyilvános 
vizsgalatok sorrendje. Junius ll-én, magántanulók irás- 

eh vizsgálata, jun. 12-éa magántanulók szóbeli vizsgá­
lata. Juu. 15-en hittan I-VIL osztály. Jun. 16-án 8-12 
a empört,_ magyar, latin I. osztály, 8-12. b) csoport 
lóidra,z, számtan, mértan II. osztály. JUD i7.ón 8—12
a) csoport, természetrajz, mennyiségtan, íöri.énelem V-ikosvtálv 8 1 S) M , •* ö ’ V-Jkm y\ ,12' b^ e‘soPort’ számtan, mértan, természettan 
JL oszt. Jun. 18-án 8-12. a) csoport. Számtan, mér- 
“fl, te.meszetrajz IV- osztály, 8-12. b) csoport, meny- 

üyisegtan, termeszettan, történelem, bölcsészet VII. oszt.
8—12 a) c °í,ori> magy&L latin II, osztály.

/ C-Opo í t, történelem, természet raj/,, mennyiség- 
n • osztály. Jun. 20 áu 8—12. a) csoport, magyar 

latin, nemet, történelem, földrajz III. osztály, 8—12. b) 
csoport, földrajz, számtan, mértan I. osztály. Jun. 22-én 

— 1'. a) csoport, magyar, latin, német, történelem IV. 
osztály 8 — 12. b) csoport, magyar, latin, német, görög 

oszay. Jun. 23-án 8 — 12. a) csoport, magyar, latin 
nemet, görög VI. osztály, 8-12. b) csoport, magyar, la- 
Hü. nőmet, görög VII. osztály. Jun. 24-én torna I —VII
ípt T- J;;-,25*én ÓQ8k l~YU- osztály. Záró értekez- 

• un- 29 en d. e. halaadó isleuitisztelet és záró ün- 
uepely. Gyulaíehórvárott, 1891. május hó 16-án. Azigaz-

Ä három jelölt.
(Humoreszk.)

Irta : D o r e s á k Dezső.
Sokszor Írnak oly történeteket, melyek nem eslek 

111 eg, de annál kevesebbet olyant, mely megtörtént. A- 
előbbi érdekes lehet tárgyánál fogva, de ennek a valósán 
kölcsönöz érdekességet.

Ez mit most elmondani akarok, sajnos, velem történt 
meg, de meg is nevettetett.

Mérnök vagyok és a mi fő — fiatal. Nevem Kévéi 
Árpád. Személy leírást nem adok magamról, mert u^y 
is tudom, hogy hiúságom nem engedné magam csúnyá­
nak festeni s különben is csak annyi tartozik a dologhoz, 
hogy fess és csinos vagyok.

Fizetésem . . , uó azt nem árulom el, mert ez mind­
járt leront valamit belőlem, elég az hozzá, hagy megtu­
dok élni fizetésemből (no meg a zálogház kegyelméből.)

Mint mérnöknek sokat kell a czirkalmat forgatni es 
a mi változatosságot kölcsönöz munkámnak: mindig más­
más helyen. Sok városban fordultam meg és nagy °isme- 
retségre tettem szert.

A legutolsó nyáron Keresztesfalván volt az állomá-. 
som. Falunak hívják, de azért van vagy 4 ezer lakója 
van olyan társas élete, mint bármely jóravaló kis városnak 
és szép mulató kertje.

Jó kosztol kaptam egy öreg maminál, ki valami 
kézimunkával bíbelődött egész nap s azt monda, hogy ez 
az ő keresete, hanem hát h Így je a kő! ebből nem Ehet 
megélni! Bizonyára volt neki pénze a takarékpénztárban.

Egy este (szokásom ellenére) otthon maradtam és 
az öreg néni meghívott magához theára, nem utasítottam 
vissza és megjelentem pontosan a kitűzött órára. Szívesen 
fogadott. Leültetett maga mellé és rokonaim felől kérde­
zősködött.

Mikor végére értünk a neszednek kiderült, hogy ón 
rokona vagyok és pedig unokaöcscse. Persze örvend­
tem neki és nemsokára ezután (12 óra lehetett) szobámba 
tértem lefeküdni.

Masnap este ismét beállítottam hozzá, Víkti néni 
olvasott.

Mikor beléptem felugrott és csukott szájára muta­
tott, mivel valószínűleg azt akarta jelezni, hogy a foga 
fáj(?) Felkapta az asztalon fekvő csészét, miben valami 
fehéres csont félét pillantottam meg és kiosont a kony­
hába.

Nemsokára visszatért és ha a vén asszony mosoly­
gását hamisnak is nevezhetjük, úgy ö ilyenformán mo­
solygott és szólt:

— De meglepett! éppen szent Genovéva történetét 
olvastam. A fogam nagyon fáj, hát kimentem megmosni. 

i<em szóltam rá semmit csak mosolyogtam.
— Nem hiszi, kedves Árpád nézze mily hibátla­

nok fogaim es mégis fájnak s ezzel szépen kimutatá fe­
hér fogsorait.

— Tessék kihúzatni, szóltam egyszerűen és gyorsan 
titánná tettem: de csak úgy ha lehet, meggondolván 
hogy a hamis fogakat talán mégsem lehet kihúzni. Most 
azért jöttem, folytatóm hogy néni nem jün-e a színházba?

— Mit adnak ?
— Cigánybárót.
— Oh ón olyanba nem, nem megyek, hanem, ha 

majd a szí. Genovévát adják azt majd megnézem, mert 
nagyon szép !

Ugyan mondja néni, mondám trófálódzva, hány­
szor olvasta el annak történetét ?

Én ? ? Ojje ! Hót éves voltam, mikor ezt a köny­
vet kaptam, azóta minden este elolvasom, ajánlom olvassa 
el maga is!

Hirtelen a könyv táblájára tekintettem: ott láttam 
a nyomtatási évet: 1837. Mindjárt kitalálta, hogy ebből 
akarom meghatározni éveinek számát, de ő hirtelen j™ 
felelt:

— Ezt még nagyanyámtól kaptam.
No eu ezt nem hittem, mert Yisti néninek most 

ott évesnek kell lennie, ha pedig nagyanyjától kapta, 
akkor nem lehet több 30-nál, már pedig ezt a vak is ta­
gadja, ha megtapogatja nem ráuezos kezeit, de hát gon­
dolám legyen meg neki az öröme, hogy van még a vi­
lágon legalább egy ember, ki őt fiatalnak hiszi és nem 
czáfoltaui meg, hanem elmentem a színházba, hol a „Czi- 
gáuy báró“ n igen jól mulattam.

Egy hót múlva ismét meglátogattam.
- Kedves Árpád, önnek meg kell ám házasodni ! 

kezdő a beszédet.
— Biz’Isten jó volna.
— Nezze csak, ismerek 3 nőt folytató — majd meg­

nézzük.
“* MllJ0nek? van-e pénzük ? kérdem trófálódzva.
— Az első nagyon, de nagyon szép, — pénze az­

onban nincs. A második, no ezt nem mondhatnám szóp- 
ue de Rt van egy kis pénz-mag. a mi a harmadikat 
illeti itt aztan van pénz s meg a leány is csinos.

Úgy bizony kedves Árpád!
— Mi a nevök?
— No majd csak a rendjén menjünk. Holnap el­
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megyünk az elsőhöz, kinek neve Kunvári Arabella, ugye 
szép név? Ennek a papája valami hivatalnok volt, de ma 
már nem az, a dologhoz csak az tartozik, hogy a leány 
szép és. kedves.

Talán nem is kell mondanom, hogy egész éjjel az 
én Arabellámmal álmodtam.

(Folyt.köv.)

Felelős szerkesztőség :
Dr MAGVA KI KÁROLY.

Kiadótulajdonos

TOROK BERTALAN 

WOKÁL JÁNOS.

Őszi járó búza 1888 ban kát. hold. — 11.80 htl. szem.
Őszi búza (köz) „ „ „ = 14 „ n

„ „ 1889-ben „ = 15
„ „ 1890 „ „ =» 14 n

Kukoricza 1888-ban » — 28 „ csöves
„ 1889-ben „ = 30 „
„ 1890 „ „ = 34

káp. repeze 1888-ban „ = 8-54 szem
., „ 1890-ben n = 15

ánáti „ 1890 „ » Q 16
Zab 1887 „ —. 22

r 1890 „ „ = 16

Takarmány félék általában a fennt említett években 
szintén sikerültek kivéve a takarni répát, a mely minden 
évben csak közepes termést adott.

Ily szép termés átlagok elérése csak intensiv gaz­
dálkodás mellett lehetséges a midőn is a theoria szép 
elvei átvitelnek — gazdasági értelemben — a praxis te­
rére, mert a gyakorlati üzleti haszon ár, a mely hódit 
egyaránt mindenütt. A gazdasági kultúra haladása és az 
intensiv gazdálkodás az alföldöli azt eredményezték, hogy 
a munkás nép szorgalma és takarékossága folytán bizo­
nyos vagyonra is tesz szert, tanyát, pusztát, szállást épit 
hol munka mellett ói és szerez családja részére, végered­
ményében pedig a föld szerzése mellett erősödik a ma­
gyarság, a mi igen kívánatos dolog, mert a kis és közóp- 
birtokosság teszi a nemzet zömét, ez pedig csak úgy lesz 
erős, ha övé a föld, mert a kié a föld, azé a haza !

Az általános gazdasági haladást nemsokára látni 
fogja az orsrág a közelebbről megnyitó Temesvári ki­
állításon, hol Dólmagyarország és az alföldi részeknek 
gazdasági és ipari fejlődése lesz igen szépen a nagy kö­
zönségnek bemutatva.

A vidék nagyban készül eme impozánsnak ígérkező 
kiállításra, a nagy ipari vállalatok, gyárak, nem külömben 
az alföld legelső és rendezett uradalmai szintén fényesen 
fognak — külön-külön csoportban kiállítva — részt venni 
a mely kiállítást a magyarok vasembere: Baross minisz­
ter fogja megnyitni. — Egyik nevezetessége lesz eme ki­
állításnak a 100 m. magas „B a r o s s-t o r o u y “ a mely­
ről gyönyörű kilátás fog nyilai a magyar alföld dólibábos 
végtelen rónáira! . .

E sorok Írójának alkalma lesz a kiállításon működni, 
annak idején a tek. szerkesztőség engedeluióvel részlete­
sebb tudósítással fog szolgálni a „Közérdek“ ra. t. olvasó 
közönségének. — Addig is Isten velünk!

Székely hi (ly Viktor,
oki. uradalmi gazdatiszt.

HIRDETÉSEK
Közgazdaság.

Gazdasági levél az Alföldről.
Endremajor, (Torontál megye) 1891. május 25.

A nagy magyar alföld végtelen ronaságáu a távol­
ban csillogó délibáb — a puszták királynője — futó tán- 
ezot jár, előhozza egy-egy távoli tanya, vagy szállásnak 
remek kópét, megélénkíti a rónát bübályos, szeszélyes 
alakjaival, melyeket látszólagos viztenger vesz körül, majd 
ismét eltűnik a déli szól fuvalma alatt, hogy annál in­
kább szemlélhető legyen a róna, a síkság az ő remek va­
lóságában. A napnak meleg sugarai életre fakasztották 
az alvó természetet, rügy fakad, virág nyílik az ágon; oly 
szép minden, oly remek pazarsággal árasztotta el az idei 
tavasz a vetéseket hogy, kedvező időjárást tételezve fel jó 
harmat esőkkel, a termést illetőleg jó kilátásaink lehet­
nek. A folyton zugó deli szél a napokban meghozta a 
kívánt esőt, a melynek hatása a fejlődő növényzeten már 
is igen szépen meglátszik. A búza vetések általában szép 
fejlődést mutatnak, a rozs dús kalászt vetett, a takar­
mány-növények szintén szép hozamot ígérnek. A ten­
geri vetések mindenütt szépen, egyenletesen kikel­
tek, az első kapálás folyamatban van, megelőzőleg meg­
fogáséivá lett, a mely eljárás gyomirtás szempontjából 
igen czólszerünek bizonyult be. — Az alföldi gazda szor­
galma : páratlan. Minden gazdasági munkát a maga ide­
jében tesz meg, fáradságának jutalmát a nagy és bőter- 
mésekben föl is találja rendesen.

Az okszerű gazdálkodás elve: a talaj jó megmun­
kálása minden esetben végrehajtatik, kitűnő vasekók- 
k e I, a fa-eke itt ismeretlen va ami; de ismeretes a jó 
talaj jó megmunkálásának eredménye: a jó termés. Ked­
vező időt feltételezve az alföldi gazda termés átlagai igen 
szépek. E sorok Írója, ki több óv óta az alföldön mint 
gazdatiszt működik a termés-állagokat illetőleg a követ­
kező megfigyeléseket tette:

Hamisított fekete selyem. Égessük ei azon
selyem mintát, mélyítői venni szándékszunk, s a netalán! hamisí­
tásról azonnal meggyőződhetünk. A valódi tisztin festett selyem 
összekonkorodik. elalszik s világosbarna szinti hamut hagy hátra. 
Míg a hamisított selyem (könnyen zsíros lesz és törik) lassan ég 
és a keresztszálak kosőre hamvadnak cl, (ha nagyon sok zsíros 
anyag nehezíti) és sötétbarnd hamut hagy háti a) tűig a valódi 
selyem konkorodik és nem facsarodik, ha a valódi selyem ham­
vát összenyomjuk szerteszál, még a hamisított nem. A HBNSE- 
BERG féle cs. és kir. udvari szállító, selyemgyár raktár ZÜRICH­
BEN. szívesen küld az 5 selyemszövet mustráiból mindenkinek 
és szállít egyes és nagyobb darabokat bér és vámmentve a házhoz. 
Levelekre 10 kros bélyeg.

megenge-

ÜGYNÖKÖK

törvényileg 
dett sorsjegyek 

részletfizetés mel­
letti eladására 
általunk a

mellett 
mindenhol 

felvétetnek
Fővárosi

váltöüzlettársaság 
ADLER és Tsa

BUDAPEST (5-6)
Fürdő és Dorottya-utea sarkán.

7658—890 
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Árverési hirdetmény.
A in-enyedi ’kir. járásbíróság, mint tkönyvi hatóság által a 

n.-enyedi er. ref. Bethlen-főtauodának Farkas István és társai elleni 
végrehajtási ügyében végrehajtató kérelmére a végrehajtási árverés 

kr- tőkekövetelés és ennek 1880. évi augusztus hó 5 nap­
ja o jaro 8% kamatai 8 frt 20 kr. végrehajtási már megállapított 
valamint jelenlegi 8 frt 60 kr. és a még felmerülendő költségeknek 
kielégítésé végett végrehajtást szenvedő Farkas Istvánnak a m.-lapádi 
lo6 sz. tjkvben Afl-3 és 5 rsz. a. ingatlanokra 194 frt, továbbá 
a bipos Kati férj. Kis György né nevére átirt, a m.-lapádi 167. sz 
jinyvben Afl. 2, 4-8, 10 és 11 rsz. alatti ingatlanokra 210 frt 

írj. Köble Istvánnak a m.-lapádi 119 tjkvben Afl, 2, 4, 9-12. rsz. 
alatti ingatlanaira 294 frt és végül tekintettel a végrehajtási törvény 
lob §-a a) pontjára a m. lapádi 135 sz. tjkvben Molnár (Feri) Mi­
hály és \aradi Zsuzsa Kozma Ferencné nevére felvett Afl rend. 80 
—1 es 81-1 hrsz. a. egész házastelekre 1S9 frt megállapított ki­
kiáltási árban elrendeltetik.

Az árverés 1891. évi juntas hó 27-ik napján délelőtt 9
orakor M. Lapad községházánál fog megtartatni.
, a , Átérezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának

r°grehajíató kivételével készpénzben, vagy óvadékképes érték­
papírban letenni.

, . jevo kotelcs 11 ''ételárt az árverés josrerő válla után 2 egyenlő 
részletben 30 és 60 nap alatt minden egyes vételári részlet után az 
árverés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt a n.-enyedi kir 
adóhivatalnak mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletben fog beszámíttatni.
, , Az alTerésl feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. járásbí­

róság, mint tkvi hatóságnál és M.-Lapád község elöljáróságánál te- 
kmtheíok meg.

A kir. járásbíróság, mint tkönyvi hatóság.
Nagyenyed, 1891. január 20.

Vinczenti, kir. aljárásbiró.

HARMATHMIKLÓS
fűszer, festék és szövőgyapotáru kereskedésében 

NAGYENYEDEN
egy jő háziból való ifjú

HMoiNomi^
Sz. 2006-89J.

HIRDETÉS,

Holnap el-

A marosujvári kir. főbanyahivatal tulajdonát 
kincstári husvágószéknek 1891 -ilc évi 

augusztus hó 1-től 1893. évi Julius hó 31-ig ter- 
jedő bérbeadása iránt ezennel pályázat iratik ki.

A mintegy 18000—20000 frtnyi évi forga­
lommal bíró kincstári húsvágó,szók ^bérbevételére 
pályázni kívánok felhivatnak, liogy a pályázati 
feltételekben megszabott módon kiállított és felsze­
relt írásbeli ajánlataikat a marosujvári kir. főbá- 
nyahivatali pénztárnál f. évi junius hó 15-énck d. 
e. 11 órájáig benyújtsák.

A pályázati és szerződési feltételek a maros­
ujvári járási szolgabiróságnál és az alantirt fő- 
bányahivatalnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kir főbányahivatai.
Marosuj várt, 1891. május 25.

297-1891.
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Árverési hirdetmény.
a nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 

által Bart ha Lajosnak Dán .Inon és társa elleni végrehajtási ügyében 
végrehajtató kérelmére a végrehajtási árverés 52 frt 50 kr tőkekövete­
lés, ennek 1887. évi február hó 25 ik napjától járó 6% kamatai 6 
írt 65 kr végrehajtási már megállapított, valamint jelenlegi 8 trt 
;>0 kr és a meg felmerülendő költségeknek kielégítése végett végrehaj­
tást szenvedő D.ui Jnon illetve jogutóda : Dán Ambrozisnek az ispán- 
laki 129 sz. telek-jegyzőkönyvben Af 1—4 r. sz. a. ingatlanokból 
Dán Jnőin megilletett felerésze 116 frt 50 kr kikiáltási árban, továbbá 
a végrehajtási árverés 36 frt 40 kr tőke, ennek 1887. február 15-től 
járó 6% kamatai és 6 frt 35 kr költség kielégítése végett az ispán- 
laki 71. sz. fjkvből a 395, száma tjkvbe Padár Alexandra 1. Juon 
nevére átjegyzett Afl és 2 r. 113. 135-1-2 és 135-2 lírzi szm 
alatti fekvőkre 204 frt megállapított kikiáltási árban elrendelte.

Az árverés 1891-ib évi július hó :$-ik napján d. e. 10 
órakor Ispánlaka községházánál fog megtartatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
10%-át végrehajtató kivételével készpénzben, vagy óvadék képes ér­
tékpapírban letenni.

Vevő köteles a vételárt az árverés jogerőre válta után 
2 egyenlő részletben 30, 60, nap alatt, minden egyes vételari 
részlet után az árverés napjától számítandó 6%-os kamatokkal 
együtt a nagyenyedi kir. adóhivatalnál, mint bírói letéti pénztárnál 
lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. jbiróság, 

mint telekkönyvi hatóságnál és Ispánlaka község elöljáróságánál 
tekinthetők meg.

A kir. járásbíróság, mint tkönyvi hatóság
Nagyenyed, IS91. január 30. Vinczenti, kir. alj bíró .
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A nagyenyedi kir. járásbíróságnak, mint telekkönyvi hatóság 
által a m. kir. kulcsárnak Nemes Juon elleni végrehajtási ügyében 
végrehajtató kérelmére a végrehajtási árverés 29 frt 29 kr adóhátralék 
tőke és ennek 6% kamatai, 5 frt 15 kr végrehajtási már megálla- 
tott, valamint jelenlegi 4 frt 50 kr és a még felmerülendő költségeknek 
továbbá az 1911—891. tjkvi sz. alatti kérés folytán ugyancsak a 
végrehajtási árverés Pávai Vájná Elek részére 345 frt hátralék tőke 
ennek 1876 évi január 23-tól járó 6%-os kamatai, 16 frt perbeli 
12 frt 50 kr és 8 frt 10 kr. végrehajtási, 9 frt 85 kr. árverés ké­
rési már megállapított a jeleni. 6 frt 50 kr és a még felmerülendő költsé­
geknek kielégítése végett végrehajtást szenvedő Nemes Juonnak az 
ó-lapádi 129. tjkönyvben A X 1—4 rszáin alatti ingatlanaira 259 
frt megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Az árverés 1891. évi julius hó 24. napján délelőtt 9 órakor 
U.-Lapad községe házánál fog megtartatni

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan beesárának 10 % át 
végrehajtatok kivételével készpénzben vagy óvadékképes értékpapír­
ban letenni.

Vevő köteles a vételárt az árverés jogerőre válta után 3 
egyenlő részletben 15, 30 és 60 nap alatt minden egyes vételári rész­
let az árverés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt a nagy­
enyedi kir. adóhivatalnál mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir bíróság, 

mint telekkönyvi hatóságnál és O.-Lapád község elöljáróságánál te­
kinthetők meg.

Az elrendelt árverés a fentirt telekjegyzőkönyvben feljegyez­
tetni, végre az árverési hirdetmény törvény szabta módon közzé tétetni 
rendeltetik.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1891. márc. 29.

Vinczenti. kir aljbiró.

GYÖNYÖRŰ AJÁNDÉK!

i
! ALKALMI VÉTEL!

Majdnem ingyért
csak! 2 frt 75 kr csak !

mmy

egy elegáns lánccal !

Összes fióküzleteim felhagyása miatt kénytelen 
vagyok a felhalmozott óriás mennyiséget hama­
rosan elárusítani, s igy eladok mától fogva egy 
igen finom és pontosan járó

urak, gyermekek és hölgyeknek

2 irt 75 krért
és az órához egy láncot is cs .tolok ingyért.

— Megrendelések gyorsan teljesittetnek — 
SZÉTKÜLDÉS UTÁNVÉTELLEL.

ELSŐ és LEGNAGYOBB ÓRA RAKTÁR
(TOLLÁK KÁROLY CÉG) 5-10
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Pályázati hirdetmény.
Nagyenycd rendezett tanácsú városnál, vég­

leg megürült, egyik i r n o k i és szülésznői 
állomás betöltésére a f. évi május 11-iki képvi­
seleti közgyűlés 52. számú határozata folytán 
ezennel pályázat nyittatik.

Felhivatnak pályázni óhajtók, szabályszerűen 
felszerelt pályázati kéréseiket folyó évi jiinius 
Iló 15-ig Nagyenyed város tanácsához benyújtani, 

A városi tanácstól
Nagyenyeden, 1891. évi, májns hó 29-én.

Kovács Gyula,
2—2 polgármester.

m íssi

600 sz. 
m. 1891.

Árlejtési hirdetmény.
Alsófehér vármegye tekintetes közigazgatási 

bizottsága folyó évi május hó 13-án tartott illé­
sében 373. sz. alett hozett határozatával a követ­
kező építkezéseket u. m. :

1. A nagyenycd-toroczkói törvényhatósági köz­
úton : 2 fa-áteresz építését 507 frt 12 kr.

2. A nagyenyed-reincte-abrud bányai törvény- 
hatósági közúton: 5 kő-áteresz építését 554 frt 70

3. A tövis-mihálczfalva-vízaknai törvényható­
sági közúton : 7 drb. fa-áteresz építését

1405 frt 36 kr.
4. A m.-szt-imre-balázsfalva-monorai törvény­

hatósági közúton : 5 fa-áteresz építését
1201 frt 50 kr.

5. A hegyaljai törvényhatósági közúton : 2
fa-áteresz építését 556 frt 83 kr.

6. A gyulafehérvár-abrudbánya-topánfalvi tör­
vényhatósági közúton : 3 fa és 1 kőáteresz to­
vábbá 1 fa- és 1 kőhíd építését 2136, frt 74 kr.

7. Az abrudbánya-körözsbányai törvényható­
sági közúton : 2 fafelszerkezetü. 1 boltozott kőhíd 
és 2 boltozott áteresz építését 3570 frt 57 kr.

8. Az alsó-maros-várad ja székási utón : 4 fa-
áteiesz építését 699 frt 16 kr.

9. az alvincz-szászvárosi törvényhatósági utón :
2 fa-áteresz építését 539 frt°26 kr.

10. A vingárd-szászsebesi törvényhatósági 
közúton : 2 hid és 1 fa-áteresz építését

1133 frt 07 ki­
ll. A koncza-preszákai törvényhatósági köz­

úton: 3 fa-áteresz és 1 hid építését 1021 frt 79
12. Az ala mór-ládám ősi törvény hatósági köz­

úton: 4 fa-áteresz építését 622 frt °24 kr.
13. a csicsóholdviiág-ladámosi törvényható­

sági közúton : 4 fahíd építését 1809 frt 90 kr.
14. A m.-csesztve-m.-ludasi törvényhatósági 

közúton : 3 fa-áteresz építését 576 frt 07 kr.
15. A czintos-ozdi törvényhatósági közúton :

2 fahid és 1 fa-áteresz építését 589 frt 65 kr.
16. A felső m. - uj vár-száraz vám i törvényha­

tósági közúton : 6 fa-áteresz építését 1305 frt 39 
kr. Összesen 18229 frt 35 kr költség összeogel 
engedélyezte.

A felsorolt munkálatok foganatosításának biz­
tosítása czéljából az 1891. évi június hó 18-ik 
napjának délelőtti 10 órájára az alsófehér- 
vármegyei m. kir. államépitészeti hivatal helyisé­
gében tartandó zárt ajánlati verseny tár "válás lm- 
dettetik.

Versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fen- 
nebbi munkálatok elvállalására vonatkozó, az en­
gedélyezett költség után számítandó és a részle­
tes feltételekben előirt 5%-nyi bánat-pénzzel ellá­
tott, zárt ajánlataikat, melyeknek boriték-czimén 
hatarozottan megjelölendő, hogy az ajánlat mely 
munkalatra illetve útvonalra tétetik, a kitűzött nap 
délelőtt 10 órájáig a nevezett hivatalhoz nímvGal 
inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben 
eikezeit ajánlatok figyelembe nem fognak vétetni

Egy boríték a,hitt csak egy útvonalra 
vagy az összes építkezésekre tehető ajánlat!

lavirati, vagy oly ajánlatok, melveknek bo­
ri ekan az útvonal, melyre az ajánlat tétetik, meg­
jelölve nem lesz, nem tógád tatnak el.

A szóban forgó építkezésekre vonal kozó ter- 
vek es koUsegvetések a nevezett m. kir. állami 
epi eszeti hivatalnál a rendes hivatalos órák alatt 
megtekinthetők

Nagyenyed, 1891. május 31.
Alsófehérvármegyei íu. kir.

______________ ájlamépitészeti hivatal.

Melyik lapra fizessünk elő?
Gazdag tartalmánál. nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb magyar lap az

6TSf1ST
a mely az uj évvel immár 25-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasó közönség lapja Hiteles 
forrásokból származó értesüléseink gyorsasága, alapossága és sokasága, rovataink változatossága. ki­
tűnősége, a különböző olvasmányuk gazdag tárháza tették az ,,EG YETÉRTÉS“-t népszerűvé. Az or-
szággyttési tárgyalásokról a legrészletesebb s e mellett tárgyilagos liü tudósítást egyedül az 
„EGVEIERIÉS“ közöl. Gazdasági rovata elismert régi tekintéívuek örvend. A magva r kereskedő 
s gazdaközönség nem szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az „EGYETÉRTÉS“ kereskedelmi 
s tőzsdei tudósításainak bőségével s alaposságával ma már nem versenyezhet más lap. A kereskedő

van. Yálto-az iparos s a mezőgazda megtalálja mindazt az „EGYETÉRTÉS“-ben, a 
zatosan szerkesztett tárcájában, annyi regény olvasmányt ad mint <

mire szüksége
egy lap sem. Két, három

regényt közöl egyszerre, úgy, hogy egy év alatt 30-40 kötetnyi regényt, részint eredetit.
külföldi részint a

legjelesebb termékeket jó magvarságu fordításban kapnak az „Egyetértés“ olvasói. A ki ol­
vasni valót keres és a világ folyásáról gyorsan és hitelesen akar értesülni, fizessen elő az „EGYET­
ÉRTÉS“-re, melynek előfizetési ára egy hóra 1 frt 80 kr.. negyedévre 5 frt s egy évre 20 fi t Az 
előfizetési pénzek az „EGYETÉRTÉS“' kiadóhivatalába küldendők. Mutatványszámot a kiadóhivatal 
kívánatra egy hétig ingyen és bénnentve küld.

Ml

ügyetlen egy él, hogy a

Mv

íasdjen

IS

mivel
VALÓBAN a LEGELŐNYÖSEBB ROVAR IRTÓ SZER,

mit egyetlen szer sem — meglepő gyorsasággal és erővel „mindennemű “ rovart, 
. fi legutolsóig megsemmisít.

A legjobb eljárás az üvegen megerősített, „ZACIÍRRLIN-SZÚluKval.
t!em szil*Jiu* a közönséges féregporokkal összeli.-isouütaiii. mert a 

/.AOiihhhliN egy sajátságos különlegesség, mely soha sehol nem létezik, mint a
ZACHERLIN J. nevével ellátott lepecsételt üvegekben.
Ifa, valaki tehát ZachcrlmM kér és oly port vesz el, mely papírba vagy dobozba van 

csomagolva, az mindenkor meg lesz csalva. — Valódi kapható :
NAGYENYEDEN: @ BALÁZSFALVÁN: tzl

T- ja EWinkler János urnái | Heiszkovils Lipót urnái I
Cirner J. József „ I Sinberger Salamon pi
Bisztncsany L „ | Engelmann Armin |

GYULA-FEHÉRVÁRT: 
Missel ha eher J B. urnái 
Jakabfy Albeit „
Mi he Ily es Zsigmond 

Frölich Gyula Nagy József

, pecicciaffnSo r&i c n Li fia

TAGsÍcc 6ei Eyjck jli ' 1" 
Dm T.y

Ártalmatlan ! Utolérhetetlen ! Sikeres!
hatásnak az újonnan javított

előállítva a Salvator-gyógyszertárnak Nasicban, Eszék mellett
special-laboratoriumában a szépség á pólósára. Tisztátalan 
aiczboi, az arcz vörössége, napégés, szeplő, máj foltok, pörsenések stb. 
ellen

1 tégely dr SPITZER arczkenőcséből 35 kr.
1 üveg di SÍI IZÉK mosdóvizéből (nem kendőző-szer) 40 kr.

i dnlin/ Ív m' ■ V -n - on / PP Pb' dr SPITZER valódi Salvator-szappanjából 50 kr.
1 doboz ljom rizsliszt oü es 80 kr. | 1 szelencze legfinomabb glycerin-nuder 50 és 80 kr

1 üveg hajszesz korpa és haj kihullása ellen 1 frt. | 1 szelencze kéz-paszta — 3 nan alatt bármelv kéz
teher «• «« b» «le 60 kv. j I ,Woz American invisible ,,örülve (tnerikai uSuÍÍSSfeMr 
rozsa es creme színben, sétára és bálra 1 frt 25 kr. 1 V ieuKai látnatatlan atezpor) feliti,
lül bérm=ntL,e8gCZ«domítósaÍÍgr™”"l KTlíltmíl íllSÍÍ Tfft 3 frt™
stb. minden szépség hibájáról és érdekcsröpirat • Toilette titkokéin*0* *elYlag°sltá«ok a haj, bor, fogak
nak különösen nagy engedmény. 1 »nette titkok ingyen és bérmentve. Ismételadók-

Nyomatott Wokál Jánosnál Nagyenyeden.

lap
Ui

Woká

Foly
választó 
viselő-váh 
ten tanáéi 
kiválóbb 
kerületnell 
szati és 
lasztatott 
mely mini 
mel üdvöl 
üdvözli A| 
gét, mely 
bői lépted 
és jelölés I 
váló jelölt] 
korban, i| 
választók 
László a 
vatalát, ni 
nah, éppel 
ismereteinl 
vevő erős! 
meg.

és ni 
„Ellenzéki 
vármegyei 
rintök bivl 
és ugyan 
fogadták 
mes férfi


